

# Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 197 (754) | Пятница, 5 октября 1945 г. | ЦЕНА 20 КОП.

## Быстрее завершить косовицу и обмолот хлеба

ПО ВСЮМУ нашему краю с каждым днём всё ярче разгораются огни пролетарского социалистического соревнования. Всё за промышленными предприятиями в соревновании включаются колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции. Труженики колхозных и совхозных полей очищены единими благородными стремлениями как можно быстрее убрать урожай и встретить октобрийские торжества полным завершением плана хлебозаготовок.

Успешно идут работы на полях Сростинского района. Мобилизовав все силы и средства, колхозы и совхозы этого района уже полностью скосили весь хлеб и в ближайшие дни заканчивают обмолот последних гектаров. Хорошо организованная уборка урожаяоказала прямое влияние и на ход хлебозаготовок. По хлебозаготовкам скошенные участки занимают второе место в крае.

Солтонский район, находящийся в первых десятках передовых районов края, также скосил весь хлеб и организовал быстрый обмолот. Закончили косовицу и находятся на кануне завершения обмолота такие Ельцовский, Алтайский и некоторые другие районы. Ельцовские колхозники наряду с образцовой уборкой урожая вели большевистскую борьбу за выполнение государственных обязательств. Выполнив план хлебозаготовок на 83,6 процента, они заняли первое место в красном социалистическом соревновании.

Так обстоит дело с уборкой и хлебосдачей в передовых районах. Но у нас есть ряд районов, которые затягивают косовицу хлеба и обмолот. По всему краю еще до сих пор стоят на корню большие двухсот тысяч гектаров зерновых и 132 тысячи гектаров убранного хлеба не обмолочено.

Хлеб этот в большинстве случаев уже перестал и осыпается. Поэтому каждый день затяжки косовицы ведут сейчас к колоссальным потерям зерна.

Особенно неблагополучно с косовицей хлеба в таких районах, как Кургинский, Новочицкий, Завьяловский и многих других. В Завьяловском районе на корню стоят семь тысяч гектаров зерновых, а уборка организована исключительно плохо, все колхозы района склоняют в пятницу на больше двухсот—трехсот гектаров. Простой арифметический подсчет показывает, что при таких темпах заявляемым хватит косовицы еще ни на один месяц.

В Кургинском районе не скопено пять тысяч гектаров. За две последние пятницу куряне скосили четыреста гектаров. Это значит, что для завершения косовицы им потребуется больше двенадцати пятнициков. Всего по тысяче гектаров в пятницу косят Благовещенский район, имеющий на корню четырнадцать тысяч гектаров хлеба.

Затяжки косовицы и обмолота хлеба в перечисленных районах привели к тому, что они позорно проваливают график отгрузки хлеба государству. Каждый из этих районов не выполнил и одной трети государственного плана хлебосдачи, тогда как к 1 октября каждое хозяйство обязано было выполнить план хлебозаготовок не менее пятидесяти процентов.

Руководители отставших районов — секретари райкомов партии, председатели райисполкомов, работники земельных органов придумывают всевозможные объективные причины для оправдания своей преступной бездеятельности на хлебозаготовках. Они не хотят понять, что провал

### Информационное сообщение

3-го октября состоялся пленум Алтайского крайкома ВКП(б), который обсудил вопросы:

1. О ходе хлебозаготовок.

2. О вспашке зерна.

По этим вопросам пленум принял развернутые постановления.

Пленум рассмотрел организационный вопрос. Пленум ввел в состав членов пленума и бюро крайкома партии тов. И. П. Скулкова и избрал его секретарем крайкома ВКП(б) по пропаганде и агитации.

### Восстановление стalingрадских медицинских учреждений

СТАЛИНГРАД, 2 октября. (ТАСС). В беседе с корреспондентом ТАСС заведующий Стalingрадским областным отделом здравоохранения доктор Н. В. Качалкин сообщил:

— Общественность нашего города и районов, пострадавших от немецкой оккупации, проявляет большую заботу о медицинских учреждениях. По причине чрезвычайности в Стalingrade запада отстроены больницы на заводах — тракторном, «Барикады», «Красный Октябрь». Отстроены также больницы № 7 и городская клиническая. Кроме того, население обслуживает физиотерапевтическая лечебница, туберкулезная больница, психиатрическая,

### На заводе „Русские самоцветы“

ЛЕНИНГРАД, 3 октября. (ТАСС). Завод «Русские самоцветы», изделия которого известны не только в Советском Союзе, но и за границей, увеличивает выпуск продукции. Начато изготовление пурпурных, серебряных портсигаров и корпусов дляручных часов. Выпускаются серебряные и позолоченные браслеты, броши, кольца и серьги с аквамаринами, амелистами, изумрудами, алмазами и другими драгоценными камнями.

В оптическом пеке ежемесячно шлифуют десять—двадцать тысяч очковых линз.

Передовая. Быстрее завершить косовицу и обмолот хлеба (1 стр.).

Вручение медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина Маршалу Советского Союза Герою Советского Союза А. М. Василевскому и ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» генералу армии В. М. Захарову (1 стр.).

Пятилетие государственных трудовых резервов (1 стр.).

Краевая доска почёта (1 стр.).

150-летие со дня рождения К. Ф. Рылеева (1 стр.).

Постановление пленума Алтайского крайко-

ма ВКП(б) от 3 октября 1945 г. — О вспашке зерна в колхозах и совхозах (2 стр.).

В краисполкоме и крайкоме ВКП(б). — Об итогах социалистического соревнования районов и совхозов края по хлебосдаче за шестую пятидневку сентября 1945 г. (2 стр.).

Окружите внимание и заботой комсомольско-молодёжные бригады (2 стр.).

А. Сахар. Государству сдано 2.200 центнеров зерна (3 стр.).

В. Яров. Усилили вывозку хлеба государства (3 стр.).

Ф. Моисеенко. Отряд энтузиастов (3 стр.).

И. Таможников. Навести порядок в Рубцовском свеклопункте (3 стр.).

Д. Корнев. В передовом колхозе (3 стр.).

А. Косьмин. В Белоглазовском районе нет борьбы за хлеб (3 стр.).

К окончанию первой сессии Совета министров иностранных дел в Лондоне (4 стр.).

О Контрольном Совете по Японии (4 стр.).

Отезд тов. В. М. Молотова из Лондона (4 стр.).

Заседание подготовительного комитета Международной конференции молодёжи (4 стр.).

Отправка немецких специалистов в США (4 стр.).

Фальсификация избирательных списков в Греции (4 стр.).

## Вручение медали „Золотая Звезда“ и ордена Ленина Маршалу Советского Союза Герою Советского Союза А. М. Василевскому и ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“ генералу армии М. В. Захарову

Президент Президиума Верховного Совета Украинской ССР тов. М. С. Гречуха вручил вчера, 3 октября, в Кремле вторую медаль «Золотая Звезда» Маршалу Советского Союза Герою Советского Союза А. М. Василевскому, награждённому за образцовое выполнение боевых заданий Верховного Главнокомандования по руководству операцией на фронте борьбы с японскими империалистами и достигнутые в результате этих операций решающие успехи.

Ему, в связи с 50-летием со дня рождения, за выдающиеся заслуги перед государством и Красной Армией вручен орден Ленина и медаль «Золотая Звезда» вместе с грамотой о присвоении звания Героя Советского Союза вручены генералу армии М. В. Захарову. (ТАСС).

## Пятилетие государственных трудовых резервов

Собрание в Колонном зале Дома Союзов

Исполнилось пять лет со дня издания Указа Президиума Верховного Совета СССР «О государственных трудовых резервах СССР». Этот знаменательный дату было посвящено 2 октября торжественное собрание, созванное Московским городским и областным управлениями трудовых резервов, МК ВЛКСМ.

В Колонном зале Дома Союзов собирались работники и учащиеся ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО, молодые стажановцы и мастера, в недавнем прошлом воспитанники этих учебных заведений. Грудь многих из них украшена орденами и медалями — высокими правительственные наградами за самоотверженную работу в дни Отечественной войны. В зале присутствуют молодые труженики, неизменно славившие Красную Армию боеприпасами и вооружением, добывавшие уголь и нефть, плававшие металлы, строившие заводские корпуса и жилые здания, лучшие представители молодого поколения рабочего класса.

Восторженной овацией встретили собравшихся предложение избрать в почётный президент инциатора создания трудовых резервов — товарища Сталина, членов Политбюро ЦК ВЛКСМ.

С докладом выступил начальник Главного Управления трудовых резервов при СНК СССР тов. П. Г. Москатов. Подробно рассказал об истории организации в нашей стране подготовки новых рабочих из городской и колхозной молодёжи, создания необходимых трудовых резервов для промышленности, тов. Москатов привёл интересные данные. За истекшие годы государственные трудовые резервы передали промышленности, железнодорожному и водному транспорту и стройкам 2 млн. 250 тысяч квалифицированных рабочих и рабочих малых профессий. Только оборонные предприятия получили свыше 600 тысяч человек.

В дни войны воспитанники учебных заведений трудовых резервов из многих

сталинских учреждений, для всех колхозников, рабочих МТС и совхозов нет сейчас более важной хозяйствственно-политической задачи, как быстрое завершение уборки урожая без потерь и выполнение каждого района, колхозом и совхозом плана хлебосдачи государства. На выполнение этой основной задачи и должно быть направлено всё внимание тружеников.

Сейчас начался новый призыв 450 тысяч учащихся в училища и школы ФЗО. Ставший в период мирного развития, страна имеет теперь все возможности улучшить качество обучения молодых рабочих, сделать их знания более прочными, создать будущим командирам производств рабочего класса.

На собрании была оглашена приветственная телеграмма тов. М. И. Калинина, передано приветствие тов. Н. М. Шверника.

Участники собрания с огромным воодушевлением приветствия товарищу Сталину. Посланы также приветства товарами Молотову и Калинину.

В заключение состоялся большой концерт художественной самодеятельности.

(ТАСС).

Выставка проектов колхозного строительства

СТАВРОПОЛЬ, 2 октября. (ТАСС). Бригада Союзинженерии закончила съёмки старейшего на Ставрополье колхоза «Коммунистический маяк», Апшепского района, месяц назад отпраздновавшего свое 25-летие. Кинохроника покажет возрождившийся после немецкой оккупации колхоз: вновь созданные животноводческие фермы, жилые дома, звуковая кино-театр, хозяйственные постройки, электростанции. Зрители увидят колхозников-старателей.

Закончился конкурс на типовые проекты вокзалов

Закончился конкурс на типовые проекты вокзалов

Закончился конкурс на типовые проекты вокзалов

Закончено разминирование 9 областей Белоруссии

МИНСК, 2 октября. (ТАСС). На полях, в лесах и на дорогах Белоруссии, после изгнания немецких захватчиков, осталось много взрывных мин и снарядов. Сразу после освобождения республики за сложную и опасную работу по разминированию взялись оссавиахимовские организации. На протяжении почти 15 месяцев свыше 20 тысяч оссавиахимцов добро-



ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, СОВЕТСКИХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА КРАЕВОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ РАЙОНЫ, КОЛХОЗЫ, МТС, СОВХОЗЫ, КОЛХОЗНИКИ, ТРАКТОРНЫЕ И КОМБАЙНЕРЫ, СВОЕВРЕМЕННО И ВЫСОКОНАЧЕСТНО УБРАВШИЕ УРОЖАЙ, РАССЧИТАВШИЕСЯ С ГОСУДАРСТВОМ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ И ДАЮЩИЕ ВЫСОКУЮ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

213. КОЛХОЗ ИМЕНИ ЧАПАЕВА, Каменского района (президент тов. Бастылева), выполнил 30 сентября на 101 процент годовой план хлебопоставок.

214. ПЯТНИЦА С. Е. — комбайнер Будённовской МТС, Кулундинского района, на склонах двух комбайнов «Сталинец» убрал 2259 гектаров зерновых.

215. ЛЕНЬЯ М. П. — комбайнер Табунской МТС, Табунского района, убрал 1500 гектаров зерновых.

216. БЕЛАЯ А. Д. — комбайнер Табунской МТС, Табунского района, убрал 1500 гектаров зерновых и сэкономил 305 килограммов горючего.

217. КУРЯКОВ Ф. А. — комбайнер Буздякшинской МТС, Зонального района, убрал 1500 гектаров зерновых.

218. БУДЕНКО — комбайнер Орлеанской МТС, Благовещенского района, убрал 1500 гектаров зерновых.

219. САЧКО — комбайнер Орлеанской МТС, Благовещенского района, убрал 1500 гектаров зерновых.

220. БОЧЕНКО — комбайнер Благовещенской МТС, Благовещенского района, убрал 1500 гектаров зерновых, сэкономив 1100 килограммов горючего.

221. БЕРЕЖНОЙ — комбайнер Благовещенской МТС, Благовещенского района, убрал 1500 гектаров зерновых, сэкономив 1100 килограммов горючего.

222. ИГНАТОВСКИЙ — комбайнер Благовещенской МТС, Благовещенского района, убрал 1500 гектаров зерновых, сэкономив 1100 килограммов горючего.

и плензов, по мимоуказанию «Думы» рукою К. Ф. Рылеева написано: «По нахождению моему в городе Воронеже покорно прошу гвардии капитана Петра Александровича Муханова подать рукою в цензурный комитет Московского университета и обратно получить. К. Рылеев, Воронеж, ноября 14 дня 1824 г.»

Запись эта, по мнению исследователей, св

# О вспашке зяби в колхозах и совхозах

Постановление пленума Алтайского крайкома ВКП(б) от 3 октября 1945 г.

Заслушав доклад начальника краевого труда Морисенкова о ходе вспашки зяби, пленумом крайкома партии отмечает, что партийные организации, советские и земельные органы крайне неудовлетворительно выполняют постановление Центрального Комитета партии «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края», в котором Центральный Комитет ВКП(б) требует обеспечить размещение посевов яровой пшеницы по лучшим землям, а начиная с 1946 года, главным образом по чистым нарам и зяби.

Партийные, советские и земельные органы во многих районах и Обкрайтоблости допускают серьёзную ошибку, откладывая проведение вспашки зяби на послеборочное время, и не принимают должных мер к использованию на пахоте зяби всего живого тягла колхозов и совхозов, а также не включают на пахоту зяби тракторы, освобождающиеся от уборки урожая и обмолота хлебов.

Всё это привело к тому, что государственный план вспашки зяби на первое октября по колхозам края выполнен только на 41 процент, а по совхозам на 18 процентов.

Особенно неудовлетворительно организованна работа по пахоте зяби в Ямском районе, выполнившим план вспашки зяби на 11 проц., Залесовском — 12 проц., Ерзовском — 18 проц., Завьяловском — 19 проц., Солонешенском — 20 проц., Чарышском — 22 проц., Хабаровском — 24 проц., Ребрихинском — 23 проц., Панкрушинском — 26,7 проц., Табунском — 27 проц., Благовещенском — 29 проц., Сорокинском — 30 проц., Гризунинском — 31 проц.

Райкомы партии, райисполкомы этих и ряда других районов не приняли должных мер к организации пахоты зяби и проводят это самое важнейшее мероприятие, имеющее исключительно важное значение для успешного проведения весеннего сева и получения высокого урожая в 1946 году:

Пленумом крайкома ВКП(б) устанавливается, что во многих районах, колхозах и совхозах допускается грубейшее нарушение агротехнических правил на вспашку зяби, проводится мелкая пахота с ограждениями, не опахиваются загоны, а местные партийные и советские органы проходят мимо этих фактов и не принимают необходимых мер к организации строгого контроля за качеством землевработы.

Многочисленные факты упрощенства агротехники на вспашку зяби имеют место в Егорьевском районе, в колхозах им. Кирова, «Хлебород», «Красный партизан», «Сибиряк» глубина вспашки не превышает 12 сантиметров; в колхозах им. Фрунзе, им. Чапаева, им. Ворошилова, Новицкого района, вспашка зяби производится на глубину от 13 до 15 сантиметров, с допущением большого количества ограждений.

## В крайисполкоме и крайкоме ВКП(б)

### Об итогах социалистического соревнования районов и совхозов края по хлебосдаче за шестую пятидневку сентября 1945 года

Крайисполком и крайком ВКП(б) рассмотрели представленные краевой комиссией материалы о ходе социалистического соревнования районов и совхозов на уборке урожая и сдаче хлеба государству до 15 октября 1945 года и дали на первое октября 1945 года и решения: оставить переходящие красные знамёна краисполкома и крайкома ВКП(б) за высокие показатели на уборке урожая и сдаче хлеба государству — по итогам за шестую пятидневку сентября 1945 года:

**Ельцовскому району** — председатель районисполкома тов. Боровиков, секретарь райкома партии тов. Комаров, рабуполномочий тов. Жуков, рабуполномочий тов. Ширяев, выполнившему государственный план хлебосдачи по колхозам на 85,2 процента.

Бересковскому району — председатель районисполкома тов. Кулешов, секретарь райкома ВКП(б) тов. Липов, рабуполномочий тов. Попов, выполнившему государственный план хлебосдачи по колхозам на 55,9 процента.

**Носихинскому району** — председатель районисполкома тов. Пешков, секретарь райкома ВКП(б) тов. Чепцов, рабуполномочий тов. Кушнарев, выполнившему государственный план хлебосдачи по колхозам на 53,2 процента.

Славгородскому району — председатель районисполкома тов. Комаров, рабуполномочий тов. Липов, выполнившему государственный план хлебосдачи по колхозам на 55,9 процента.

**Красночинскому району** — председатель районисполкома тов. Прокоренко, секретарь райкома ВКП(б) тов. Цыганков, рабуполномочий тов. Краснов, выполнившему государственный план хлебосдачи по колхозам на 56,2 процента.

**Спасскому району** — председатель районисполкома тов. Кульгин, секретарь райкома ВКП(б) тов. Краснов, рабуполномочий тов. Краснов, выполнившему государственный план хлебосдачи по колхозам на 56,2 процента.

**Сибирьскому району** — председатель районисполкома тов. Краснов, рабуполномочий тов. Краснов, выполнившему государственный план хлебосдачи по колхозам на 56,2 процента.

**Сибирьскому району** — председатель районисполкома тов. Краснов, рабуполномочий тов. Краснов, выполнившему государственный план хлебосдачи по колхозам на 56,2 процента.

**Юбилей писателя-академика Сергеева-Ценского**

СИМФЕРОПОЛЬ, 30 сентября. (ТАСС). Сегодня общественность Крыма отметила 70-летие со дня рождения и 45-летие литературной деятельности лауреата Сталинской премии академика Сергея Николаевича Сергеева-Ценского.

В Крымском государственном театре им. Горького на юбилейный вечер собрались представители труда Крыма. С докладом о жизни и творчестве писателя выступил секретарь Крымского обкома партии т. Чурсин, обрисовавший жизненный путь и литературную деятельность маститого писателя.

На вечере были зачитаны приветственные телеграммы, полученные на имя юбиляра от партийных, общественных и военных организаций.

С краткой речью выступил тепло встречающий юбилей Сергея Николаевича Сергеева-Ценского — академик Сергей Ценский.

**Пьеса А. Толстого „Хождение по мукам“ на сцене Малого театра**

Историко-революционный роман — трилогия Алексея Толстого «Хождение по мукам» — переделан по заказу Малого театра в пьесу драматургом О. Литовским. Сценическая композиция сделана по плану Толстого, который ещё в январе 1945 года, уже будучи больным, внесил устные поправки во второй вариант инсценировки.

Пьеса «Хождение по мукам» принята к постановке на сцене Малого театра.

(ТАСС).

тракторов горючим, водой, организацию питания в тракторной бригаде, а также контроль за качеством выполненных работ по вспашке зяби;

1) организовать в тракторных бригадах трёхразовое горячее питание для трактористов и прапорщиков, занятых на пахоте зяби, отельить передвижные вагончики, создать необходимые условия для отдыха и присущие одежду трактористов в ненастные дни.

2) Обязать райкомы ВКП(б) произвести проверку расчётов колхозов с трактористами и обеспечить своевременную выдачу им денежной и натуральной оплаты за выработанные трудодни.

3) Обязать райкомы партии и райисполкомы каждую пятницу рассматривать итоги вспашки зяби по каждому колхозу и совхозу и принимать необходимые меры, обеспечивающие выполнение плана по вспашке зяби.

4) Поручить райкомам партии, райисполкомам, заведующим районом, директорам МТС и совхозов посыпать в колхозы, полеводческие и тракторные бригады яровой пшеницы по каждому зяби довести до каждого совхоза, МТС, колхоза, тракторной и полеводческой бригады, отельного тракториста пахоты и зяби и возложить на них ответственность, наряду с представителями колхозов и управляемыми стаденниками и фермами совхозов, за выполнение установленных сезонных заданий по вспашке зяби.

5) Предложить партийным организациям колхозов, совхозов, МТС, сельских Советов обеспечить посевденный контроль за работой тракторных бригад и пахарей на вспашке зяби, оказывать им конкретную помощь в выполнении норм выработки, принять меры к тому, чтобы коммунисты и комсомольцы, трактористы и пахари своим самоотверженным трудом на вспашке зяби показывали образцы работы.

6) Утвердить в газете «Алтайская правда» красную доску почета для занесения передовых районов, МТС, колхозов, тракторных и полеводческих бригад, отдельных трактористов, пахарей-колхозников за лучшие показатели по вспашке зяби.

7) Обязать краевой земельный отдел обеспечить бесперебойное финансирование выделение горячего машино-тракторным стаденникам для проведения работ по вспашке зяби.

8) Обязать краевую земельный отдел обеспечить бесперебойное финансирование выделение горячего машино-тракторным стаденникам для проведения работ по вспашке зяби.

9) Пленуму крайкома ВКП(б) призывают всех коммунистов, комсомольцев, работников МТС, колхозов и совхозов решительно покончить с недоброценной зяблевой вспашкой и принять все меры безусловного выполнения государственного плана зяблевой вспашки при хорошем качестве каждого колхозом и совхозом с тем, чтобы в 1946 году посеять основную продовольственную культуру в нашем крае — яровую пшеницу, главным образом, по парам и зяби и тем самым добиться увеличения валового сбора зерна и урожайности сельскохозяйственных культур.

10) Установить строгий контроль за качеством зяблевой вспашки, обеспечить ежедневную премию бригадам полевых бригад вспаханных площадей трактористов и пахарей за выполнение ежедневных заданий на вспашке зяби с высоким качеством работ. Ход социалистического соревнования регулярно освещать в стенных и районных раздатках. Лучших передовиков, отличившихся на вспашке зяби, трактористов, пахарей и других работников всемерно поощрять;

11) установить строгий контроль за качеством зяблевой вспашки, обеспечить ежедневную премию бригадам полевых бригад вспаханных площадей трактористов и пахарей за выполнение ежедневных заданий на вспашке зяби с высоким качеством работ. Ход социалистического соревнования регулярно освещать в стенных и районных раздатках. Лучших передовиков, отличившихся на вспашке зяби, трактористов, пахарей и других работников всемерно поощрять;

12) широко организовать социалистическое соревнование между колхозами, совхозами, тракторными бригадами, трактористами, пахарями за выполнение ежедневных заданий на вспашке зяби с высоким качеством работ. Ход социалистического соревнования регулярно освещать в стенных и районных раздатках. Лучших передовиков, отличившихся на вспашке зяби, трактористов, пахарей и других работников всемерно поощрять;

13) установить в тракторных бригадах зяблевой вспашки и принять все меры безусловного выполнения государственного плана зяблевой вспашки при хорошем качестве каждого колхозом и совхозом с тем, чтобы в 1946 году посеять основную продовольственную культуру в нашем крае — яровую пшеницу, главным образом, по парам и зяби и тем самым добиться увеличения валового сбора зерна и урожайности сельскохозяйственных культур.

14) Троицкому сельхозсовхозу — директор тов. Давиденко, секретарю парторганизации тов. Кривых, выполнившему государственный план хлебосдачи на 131,8 процента.

Отозвано переходящее красное знамя краисполкома и крайкома ВКП(б) из Беловского сельхозсовхоза — директор совхоза тов. Небылица, снизившего темпы зяблевой вспашки в шестой пятидневке сентября 1945 года.

Вручены переходящие красные знамёна краисполкома и крайкома ВКП(б) за хорошую работу на уборке урожая и сдаче хлеба государству в шестой пятидневке сентября 1945 года:

Светлоозёрскому сельхозсовхозу — директор тов. Воронин, досрочно выполнившему государственный план хлебосдачи по колхозам на 192 процента.

Бийской зональной станции — директор тов. Кузьменко, секретарь парторганизации тов. Лопатин, досрочно выполнившему государственный план хлебосдачи на 123 процента.

Новокузнецкому сельхозсовхозу — директор тов. Чепцов, секретарь парторганизации тов. Чепцов, выполнившему государственный план хлебосдачи по колхозам на 153,2 процента.

Сегодня переходящие красные знамёна краисполкома и крайкома ВКП(б) за хорошую работу по хлебосдаче по колхозам на 55,9 процента.

Сегодня переходящие красные знамёна краисполкома и крайкома ВКП(б) за хорошую работу по хлебосдаче в шестой пятидневке сентября 1945 года:

Новокузнецкому сельхозсовхозу — директор тов. Чепцов, секретарь парторганизации тов. Чепцов, выполнившему государственный план хлебосдачи по колхозам на 153,2 процента.

Сегодня переходящие красные знамёна краисполкома и крайкома ВКП(б) за хорошую работу по хлебосдаче в шестой пятидневке сентября 1945 года:

Новокузнецкому сельхозсовхозу — директор тов. Чепцов, секретарь парторганизации тов. Чепцов, выполнившему государственный план хлебосдачи по колхозам на 153,2 процента.

Сегодня переходящие красные знамёна краисполкома и крайкома ВКП(б) за хорошую работу по хлебосдаче в шестой пятидневке сентября 1945 года:

(ТАСС).

## Новый шлем для водолазов

На выставке, организованной для участников Всесоюзного совещания руководящих работников промышленных предприятий Наркомата речного флота, которое проходит сейчас в Москве, демонстрируются новые изобретения речников. Большой интерес представляет шлем водолаза, изготовленный челябинским заводом Наркомхимпрома. Он изготовлен из особого состава — пакетизированной и имеет много преимуществ перед существующими медными шлемами.

Новый шлем не боится воздействия нефтепродуктов, огня, обладает высокой прочностью. Его прозрачность даёт возможность расширить наименьшее поле зрения водолаза. Это особенно важно для производственной деятельности водолаза.

Испытания опытного шлема из пакетизированной пленки на похёме одного из судов на Чёрном море дали прекрасные результаты.

(ТАСС).

## Восстановлено 8 тысяч километров дорог

МИНСК, 3 октября. (ТАСС). В Белоруссии закончился месищик дорожного строительства. Каждый день на восстановление и сооружение новых дорог и мостов выходит около 10 тысяч сельских жителей. За месяц проложено и ремонтировано 8 тысяч километров дорог, построены и восстановлены мосты протяжением в 18 тысяч метров.

## Соревнование в честь XXVIII годовщины Октября



Стахановка пекарской артели «Прогресс» Т. И. Иванова выполняет нормы выработки на 140 процентов.

На снимке: тов. ИВАНОВА за выверкой основ.

Фото Н. Калинина.

На снимке: тов. ИВАНОВА за выверкой основ.

Фото Н. Калинина.

На снимке: тов. ИВАНОВА за выверкой основ.

Фото Н. Калинина.

На снимке: тов. ИВАНОВА за выверкой основ.

# В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ СКОСИТЬ И ОБМОЛОТИТЬ ВЕСЬ ХЛЕБ

ГОСУДАРСТВУ СДАНО  
2.200 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА

**ВОЛЧИХА.** (По телефону от нашего соб. корр.). Тридцатого сентября транспортная бригада колхоза «Правда», руководимая секретарём комсомольской организации Клавдии Комаровой, отвезла на глубинный пункт заготовки 600 пудов хлеба, полностью выполнив годовой план хлебопоставок и инструкции за работы МТС.

Две тысячи двести центнеров добротного зерна сдал колхоз государству. Он с честью выполнил взятые социалистические обязательства в соревновании колхозов края. Напряжение в работе не ослабевает и сейчас. Пока стоят тёплые и ясные дни, колхозники стремятся закон-

**A. САХРАН.**

## Усилили вывозку хлеба государству

**ГРЯЗНУХА.** (По телеграфу от нашего соб. корр.). Колхоз района за последнее время усилил хлебосычу государству. Сельскохозяйственная артель «Красная Армия» обычно сдавала в день по 15—20 центнеров зерна. Сейчас же колхозники вывозят на пункт заготовки по 63 центнера хлеба. Правление сельхозартели имени Кагановича, организовав круглогодичную молотку, сдает в день

**V. ЯРОВ.**

## КОМБАЙНЕР ПЯТНИЦА ВЫПОЛНИЛ ПЯТЬ С ПОЛОВИНОЙ СЕЗОННЫХ НОРМ

Знатный комбайнер Будённовской МТС, Кулундинского района, Семён Ефимович Пятница убрал на сцепе двух «Сталинцев» урожай зерновых с площади 2259 гектаров, сэкономив 1811 килограммов горючего.

Государственная сезонная норма уборки на комбайне «Сталинец» 200 гектаров. Таким образом мастер комбайновой уборки Пятница выполнил пять с половиной норм.

## Навести порядок в Рубцовском свеклопункте

**РУБЦОВСК.** (По телефону от нашего соб. корр.). Взволновавшая дорожную пыль, тянутся тяжелые грузенные обозы. Сахарную свеклу везут со всех концов района — на лошадях, быках, автомашинах, тракторных тягачах. У каждого одно стремление — быстрее сдать ценный груз и обратно вернуться в колхоз. То и дело слышатся шепоты: биты и задорный окрик какого-нибудь воззника малчугана.

Но вот и Рубцовский свеклопункт. У разбросанных и раскрытых каратов скрутились подводы. Весовщик Веббер обмеряет рулёжкой ящики бричек, напряженной свеклой. Слышатся протесты.

— А что я сделала, раз весов на пункте нет, — заявляет Веббер. — Придётся верить и обмереть.

— Что весов нет, это мы видим, — важно заявляет возчик из колхоза «Красный сигнал» Гладыш Тобакина. — Но такого порядка не должно быть. Вы систематически обмеряете возчиков. Я привела взвешенные на весах 7 центнеров 43 килограмма сахарной свеклы. Корни как на подбор чистые. Сама растяла. А вы тут рулёжкой насчитали всего 5 центнеров 73 килограмма. 170 килограммов свеклыбросили на какую-то засоренность только с одного воза. Где это видано?..

Не успела Веббер отойти от бричек, как по этому же вопросу заявились жаркий спор с уполномоченным свеклопункта тов. Банниковым. Последний доказывал, что в автомашине нагружено сахарной свеклы 26 центнеров 90 килограммов, так как она взвешена на весах в Рубцовском заготовке.

— Не верим никаким вашим весам, —rezko прервал его Веббер.

— Как хотите, можете свеклу не сдавать.

**И. ТАМОЖНИКОВ.**

**В БЕЛОГЛАЗОВСКОМ РАЙОНЕ НЕТ БОРЬБЫ ЗА ХЛЕБ**

**БЕЛОГЛАЗОВО.** (От нашего спец. корр.). Глазом не окинешь поле колхоза имени Ворощилова, Комарихинского сельсовета. Была ни взглазу, кругом пашня. Здесь больше тысячи гектаров посева. В недалеком прошлом этот колхоз был одним из самых крупных, экономически сильных колхозов в районе. Он каждый год давал государству по 2.000—2.500 центнеров зерна и сотни центнеров других сельскохозяйственных продуктов. На трудолюбие колхозники получали много хлеба, денег. Но нему равнялись все колхозы района.

Не плохо закончил он первые два военных года. Не было больших помех в колхозных делах и в третий год отечественной войны. А вот прошлый год и нынче всё идёт по-иному. Экономика колхоза падает, доходы становятся всё меньше и меньше. Государственные планы выполняются плохо.

Особенно мрачная картина в 1945 г. С трудом посеяли 1093 гектара зерновых, колхоз не обеспечивает их уборкой. На 1 октября ещё не скосена половина хлебов, план сдачи зерна государству провален. Из 2235 центнеров, отгруженных на сельские пункты только 166 центнеров зерна, или 7,4 процента к плану. Председатель артели Дубинин беспомощно разводит руками и говорит:

— Что я поделаю, когда колхозники не выходят на работу, не выполняют норм и заданий?

Положение такого руководителя действительно незавидное. Можно со стыдой сказать. Его вина, безусловно, большая. Он не сумел мобилизовать колхозников на борьбу за хлеб. Он не сделал всего того, что следовало сделать для укрепления трудовой дисциплины, повышения ответственности колхозников за порученное дело. Иначе говоря, Дубинин не воспитал в колхозниках того высокого, благородного чувства любви и страсти к колективному труду и общественному хозяйству, которое требуют Устав сельскохозяйственной артели, указания партии и правительства. Как говорят, было бы пол-

зито обяснять это тем, что здесь по-настоящему развернута массово-разъясни-

вать обмолот хлеба, поднять больше зяби и подготовить скоту сытую зимовку.

Колхоз «Правда» за период Отечественной войны экономически окреп. Большая заслуга в этом председателя сельхозартели Ивана Петровича Балакирева. Особено возросло потолок скота, что дало возможность колхозникам полностью выполнить планы по продуктам животноводства. Сдано государству 77 центнеров мяса, 342 центнера молока. Полностью выполнены обязательства по сдаче государству шерсти и других продуктов.

**A. САХРАН.**

## ОТРЯД ЭНТУЗИАСТОВ

**КАМЕНЬ** (По телефону от нашего соб. корр.). От Оби только что начали подниматься густой пеленой предурождений туман, а в каменском автоотряде Союззаготовки уже пробуждались жизни. Люди, одетые в комбинезоны и ватники, хлопотали у машин, гремя клюшками, ввернувшись в кабину, постукивая ключами.

В четыре района должны ити сегодня машины — в Баево, Панкрушиху, Каменский и в Крутых. Диспетчерская переполнена шумом, веселым говором шоферов. Одни за другим они получают путевые листы, высушивают наставления инспектора в отношении маркировки и тут же покидают помещение.

Вместе с другими получил путевой лист шофер-стахановец Алексей Иосифович Лобазов. В этот день ему предстоит возить хлеб из колхозов Вольчье-Бурлинского сельсовета, Крутыхинского района, а в ночь — из села Ново-Ярко, Каменского района.

Как тот, так и другой пункты однажды на большом расстоянии от города. До Вольчье-Бурлы — 65 километров, а до Ярко, примерно, посмотри. Шофер только ночью вернулся из рейса, он ещё не был дома. Зная об этом, начальник автоотряда тов. Васильев по-отечески обращается к Лобазову:

— Знал, что вам тяжело, Алексей Иосифович, маршируя дальний и ответственный, но на вас я надеюсь больше, чем на кого-либо. — Сердечно улыбаясь, начальник жмет руку шоферу.

На окнах диспетчерской всё нарастал рокот моторов. Мощные «студебекеры», выбрасывая белые облачка дыма, один за другим покидали гараж.

Диспетчер Александра Семёновна Чех сделала подсчёт выработки и экономии горючего каждого шофера. Среди водителей первенство в социалистическом соревновании занимает Алексей Лобазов. Его ежедневная выработка — минимум 200 процентов задания. К тому же он уже сэкономил 380 килограммов горючего. Почти такой же выработка добились братья Георгий и Николай Шириньи. Они сделали за месяц 1000 тонн хлеба и добились снижения себестоимости перевозок не менее, чем на 12 процентов на тонно-километр.

Нет сомнения, что этот отряд, отряд подлинных энтузиастов, своё обязательство выполняют с честью.

**F. МОИСЕЕНКО.**

## Пятьдесят годовых норм за девять лет

Комбайнер Мартовского совхоза, Хабаровского района, Василий Васильевич Шевченко девятый сезон убирает хлеб на одном комбайне «Сталинец». За это время он снял урожай с десяти тысяч гектаров, что составляет пятьдесят годовых норм.

За такой продолжительный срок работы машина тов. Шевченко не имела ни одного случая аварий и поломок и находилась в хорошем состоянии. Знатный комбайнер этого достоин тем, что любовно, изо всех

сил заботится о комбайне. Наркомом сельхозов награжден значком отличника социалистического соревнования.

## Зябь пашут сверх плана

Смоленское. (От нашего соб. корр.). В этом году члены сельхозартели «Социалистический маяк» воочию убедились в том, что там, где яровые были посажены по зяби, урожай получал во много раз лучше, чем от посева по весеннице.

Отличными образами стахановского труда на зяблевой пахоте показывают все колхозники. Пахари Шурупов Михаил и Рябова Евдокия вспахивают по одному гектару 15 сотых в день, вместо нормы один гектар. Пахарь Рыкова Евдокия выполняет дневное задание на 120—130 процентов. Не уступают на пахоте в работе

стахановцам и другие пахари.

Заведующий Рубцовской свеклобазой тов. Булатов знает о бензорядах, которые торчат на свеклопункте, но мер к их устранению никаких не принимает;

**И. ТАМОЖНИКОВ.**

Поэтому решено иметь зяби не меньше 700 гектаров. Это решение в колхозе «Социалистический маяк» успешно приводится в жизнь.

О отличных образах стахановского труда на зяблевой пахоте показывают все колхозники. Пахари Кашары Шурупов Михаил и Рябова Евдокия вспахивают по одному гектару 15 сотых в день, вместо нормы один гектар. Пахарь Рыкова Евдокия выполняет дневное задание на 120—130 процентов. Не уступают на пахоте в работе стахановцам и другие пахари.

Более зяби, больше хлеба в амбаре.

## ЗА РУБЕЖОМ

## Отезд тов. В. М. Молотова из Лондона

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Сегодня, 3 октября, Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов в 12 часов 10 минут покинул Лондон. На аэродром проводить товарища В. М. Молотова приехал весь состав советского посольства, а также Заместитель Министра Иностранных Дел Англии Макнейл.

## Заседание подготовительного комитета Международной конференции молодёжи

ЛОНДОН, 7 октября. (ТАСС). Вчера здесь состоялось очередное заседание подготовительного комитета Международной конференции молодёжи.

Комитет обсудил и единогласно принял обращение ко всем молодёжным организациям мира.

Подготовительный комитет обсудил также проект повестки дня конференции.

На заседании подготовительного комитета была принята следующая повестка дня Международной конференции молодёжи:

1. Молодёжь в борьбе за свободу и лучший мир.

2. Послевоенные нужды молодёжи.

3. Организация международного сотрудничества молодёжи.

В тот же день вечером делегация советской молодёжи устроила для членов подготовительного комитета просмотр советских кинофильмов. Встреча прошла в теплой товарищеской обстановке.

## Норвежский учёный о советской военной медицине

ОСЛО, 1 октября. (ТАСС). На днях в зале Народного дома в Осло норвежско-советское общество открыло фотовыставку «Медико-санитарная служба в Советском Союзе во время войны». На торжественном открытии выставки выступили директор норвежского медицинского управления Карл Эванг, который дал высокую оценку достижениям медицины в Советском Союзе.

В заключение Эванг выразил благодарность членам Красной Армии, которые находились в Северной Норвегии. «Появление русских», — сказал Эванг, — было примерным. Они отдавали норвежцам всё, что было возможно, часто в ущерб самим себе».

Все газеты поместили сообщение об открытии выставки и выступление Эванга. Газеты напечатали также сообщение о том, что в октябре в одном из лучших залов Осло откроется большая фотовыставка «Москва», экспонаты для которой присланы ВОКСом.

## Вручение документов о ратификации устава Объединенных наций

ВАШИНГТОН, 2 октября. (ТАСС). Государственный департамент сообщил, что 28 сентября китайский посол в США Вей Дао-мин и турецкий посол в США Байдур вручили документы о ратификации устава Объединенных наций и статута межнационального суда.

Таким образом, в настоящее время уже десять государств вручили документы о ратификации в следующем порядке: США, Франция, Доминиканская Республика, Никарагуа, Новая Зеландия, Бразилия, Аргентина, Эквадор, Китай и Турция.

## Ликвидация 21 японского банка

НЬЮ-ЙОРК, 2 октября. (ТАСС). По сообщению радио Сан-Франциско, генерал Макартур отдал приказ войскам 6-й и 8-й армий закрыть и занять все японские банки, которые финансировали японскую военную промышленность. Согласно приказу закрывается 21 банк.

Служащие этих банков подлежат увольнению, а все дела передаются союзным властям. Японскому министру финансов даны соответствующие директивы.

## Отправка немецких специалистов в США

НЬЮ-ЙОРК, 2 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Ассошиэйтед пресс, военное министерство США объявило, что армейские власти отправляют в США группу ведущих немецких ученых и техников для оказания помощи в военной и морской исследовательской работе. Эти лица, имена которых не сообщаются, будут находиться под надзором армии. Как указало военное министерство, цель этого мероприятия заключается в том, чтобы «дать возможность США полностью использовать важные немецкие открытия, жизненно необходимые для национальной безопасности».

## Фальсификация избирательных списков в Греции

АФИНЫ, 3 октября. (ТАСС). По сообщению газеты «Леос дромос», на одном из последних заседаний греческого правительства группа министров указала на факты фальсификации избирательных списков, выразившиеся в выдаче двух и даже трех избирательных книжек одному лицу, и в наличии избирательных документов у молодых людей, не достигших избирательного возраста. Тем не менее, правительство отклонило предложение о полном пересмотре избирательных списков, ограничившись обьявлением, что всякая связанныя с выборами фальсификация будет строго караться.

Эта угроза, пишет газета, не может изменить положения, поскольку до сих пор ни одно преступление монархистов не было наказано. Известно, например, что после опубликования закона, карающего смертной казнью гражданских лиц, не сдавших оружие, монархические организации оружие не сдали, и никаких мер против них не было принято.

## К окончанию первой сессии Совета министров иностранных дел в Лондоне

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Совет министров иностранных дел Великобритании, Соединённых Штатов Америки, Советского Союза, Франции и Китая сегодня прекратил заседания, не приняв никаких решений. По полученным корреспондентом ТАСС надежным сведениям, советская делегация внесла сегодня, 2 октября, предложение, имеющее целью содействовать достижению некоторых успехов в работе первой сессии Совета министров. Оно соответствовало тому положению, в котором оказался Совет министров. Как известно, Совет министров начал свою работу еще 11 сентября и за это время достиг соглашения по ряду вопросов. Среди этих вопросов есть такие, которые приняты всеми пятью министрами (вопрос об ускорении работы Союзной Комиссии по reparations с Германией, вопросы Австрии и др.). Были согласованы между министрами Советского Союза, Великобритании и США некоторые вопросы по мирному договору с Италией. Достигли договорённости министры СССР, Великобритании и США также по ряду вопросов, относящихся к мирным договорам с Румынией, Болгарией и Венгрией. То же самое можно сказать и относительно мирного договора с Финляндией. Следует, однако, иметь в виду, что по некоторым вопросам в Совете министров возникли серьёзные разногласия. К числу таких вопросов относятся предложение Бирса и Бевина, чтобы в подготовке мирных договоров принимали участие не только страны, подписавшие условия перемирия (СССР, США, Англия), но и другие страны. Бирс и Бевин настаивали, например, на том, чтобы Франция и Китай, которые не объявили войны Румынии, Болгарии и Венгрии, также были включены в подготовку мирных договоров с этими странами. Это предложение находится в прямом противоречии с решениями Берлинской конференции, которая, как известно, установила, что подготовка мирных договоров возлагается на страны, подписавшие условия перемирия, причём Франция в

отношении Италии была отнесена к числу таких стран. Поэтому советская делегация не согласилась принять это и подобные ему предложения.

Тем не менее, советская делегация пригласила старания, чтобы первая сессия Совета министров не закончилась безрезультатно, а содействовало выполнению решений Берлинской конференции трёх держав. Поэтому она внесла сегодня предложение, направленное к дружественному урегулированию обсуждавшихся разногласий.

Во-первых, советская делегация предложила, чтобы 2 октября были подписаны протоколы всех согласованных в Совете министров решений, а именно:

1. Министры США, Великобритании, СССР, Франции и Китая подписывают протокол решений Совета министров, принятый пятью министрами;

2. Министры США, Великобритании, СССР и Франции подписывают протокол решений Совета министров по мирному договору с Италией;

3. Министры США, Великобритании и СССР подписывают протокол решений Совета министров по мирным договорам с Румынией, Болгарией и Венгрией;

4. Министры Великобритании и СССР подписывают протокол решений Совета министров по мирному договору с Финляндией.

Во-вторых, советская делегация предложила, чтобы вопросы, оставшиеся до второго октября не согласованными на Совете министров, были переданы на рассмотрение Совета министров третьего октября. Принятие такого предложения точно показало бы, по каким именно вопросам было достигнуто соглашение в Совете министров. Это создало бы дружественную атмосферу для последующего рассмотрения в течение завтрашнего дня одногодовых спорных вопросов, оставшихся нерешёнными. Но другие министры не согласились с предложением советской делегации, и первая сессия Совета министров закончилась, не приняв никаких решений.

## О Контрольном Совете по Японии

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Американским посольством в Лондоне 29 сентября опубликовано сообщение о том, что государственный секретарь Соединённых Штатов Америки г. Бирс получил от английского министра иностранных дел г. Бевина уведомление о согласии Американского Правительства с предложением Американского Правительства создать на Японии в руках Союзного Главнокомандующего Контрольную Комиссию по вопросам, связанным с политической, экономической и финансовой характеристикой, для решения которых необходимо создать такой союзнический орган, при последовательности которого четыре союзные державы, ссыпавшие решающую роль в деле разгрома Японии, могли бы проводить в отношении ее согласованную политику и нести совместную ответственность. Советское Правительство попрежнему стоит на позиции, изложеной в вышеуказанном меморандуме от 24 сентября.

В заключение В. М. Молотов подтвердил, что Советское Правительство признает целесообразным создание наряду с Контрольным Советом по Японии и Консультативной Комиссии по Японии, как это предусматривается американским предложением, под председательством такого представителя США, включающей, кроме четырех союзных держав, и другие страны, принимавшие активное участие в войне против Японии. «Однако, — говорится далее в письме В. М. Молотова, — Советское Правительство считает, что образование такой Союзнической Консультативной Комиссии должна предпринять решение правительства четырех Союзных Держав о создании Контрольного Совета по Японии с местом пребывания в Токио, состоящего из представителей Совета министров иностранных дел Меморандума о создании Контрольного Совета по Японии, так как откладывание этого решения создает значительные затруднения».

**Конгресс земледельческого фронта Баната в Тимишоаре**

БУХАРЕСТ, 2 октября. (ТАСС). 30 сентября в Тимишоаре состоялся конгресс земледельческого фронта Баната.

Для участия в конгрессе из Бухареста прибыли премьер-министр П. Гроза, министры Константина-Ян и Зарони, генеральные секретари канцелярии Совета министров Боднаров и Рипашану, представители Югославии в Румынии Грулович и представители иностранной печати. Из Югославии на конгресс прибыла делегация во главе с профессором Белградского университета и председателем сербского парламента Кирилло Савич и народным генералом Мило Миловичем.

В связи с работой конгресса на центральной площади города состоялся многочисленный митинг, на котором присутствовало 70.000 крестьян, рабочих и интеллигентов города. Крестьяне пришли на митинг в национальных костюмах с сельскими духовым оркестрами во главе колонн. Многие делегации приехали на конгресс в специ-

альных поездках, украшенных портретами Гроза, лозунгами и приветствиями.

Появление Грозы и членов правительства на трибune, украшенной румынскими, советскими, венгерскими и югославскими флагами и флагами Объединённых наций, было встречено бурными, долго не смолкающими приветствиями.

Выступившие на митинге представители Югославии профессор Кирилло Савич и генерал Мило Милович рассказали о германской борьбе югославского народа и призвали к укреплению дружественных связей между Румынией и Югославией. На митинге выступили также представители венгерского и сербского национальных меньшинств, проживающих в Банате. Митинг выился в демонстрацию дружбы народов, населяющих Банат, и их солидарности с демократическим правительством.

В заключение с большой речью выступил премьер-министр Гроза, встреченный новым взрывом оваций

## Совещание генерала Макартура с личным представителем Этти

ДЕЛИ, 2 октября. (ТАСС). Радио Дели сообщает, что генерал Макартур принял личного представителя премьер-министра

стара Этти Чарльза Гарднера, прибывшего в Токио. Сразу же после окончания совещания Гарднер покинул Токио.

## Иностранная хроника

В этом месяце открывается регулярное воздушное сообщение между Лондоном и Нью-Йорком. Самолёты будут курсировать два раза в неделю. Это четырехмоторные «Дугласы», на борту которых могут размещаться 14 пассажиров. Продолжительность полёта — 15 часов.

Белграде открылся первый конгресс рабочих и служащих металлургической промышленности Югославии. На конгрессе присутствуют 400 представителей профсоюзов металлургов. В работе конгресса участвуют делегации Албании, Венгрии, Румынии и Чехословакии.

Лондонское радио сообщает, что союзные оккупационные власти в Берлине разрешили организацию союза герман-

ских работников печати. В этом союзе имеют право объединиться все антифашистские и демократические журналисты, профессионалы и писатели.

\*\*\*

Румынский министр народного образования издал распоряжение о восстановлении в Румынии венгерских школ. Распоряжение обеспечивает дальнейшую работу существовавших до сих пор венгерских школ и предусматривает открытие школ, закрытых в 1940 году.

\*\*\*

Бывший главнокомандующий «ресторликанской» армии Муссолини Родольфо Грациани, сдавший в плен союзникам в Северной Италии, находится в настоящий момент в концентрационном лагере в Алжире. Итальянское правительство обратилось к союзническим властям с просьбой о выдаче Грациани для предания его итальянскому суду в качестве военного преступника.

(ТАСС).

## ПО КРАЮ

## Сапропелитные грязи

ЕГОРЬЕВСКА, 3 октября. (По телефону от нашего соб. корр.). Начиная с Ситовского сельсовета, в глубь Егорьевского района посыпались порошковые каминами пресные зёрна. Но рассказы старожилов, раньше эти зёрна ссыпались изобилием рыбьи. Отдельные экземпляры карася достигали веса до килограмма и больше. Теперь часть зёрна постепенно высывается, а до их осени покрываются толстым слоем мха.

Одному из охотников-любителей Егорьевской в нынешнюю весну довелось побывать в этих краях. Поезжая к берегу, лодка его неожиданно глубоко села в грунт, это ему не удавалось. Быстро глубоко уходило в маслянистую грязь. С большим трудом он выбрался из этого места. Но вскоре осталась стучавшая грязь, которая и заинтересовала охотника. Образец грязи из этих мест был доставлен в химическую лабораторию курортов Егорьевска. Результаты исследования показали большой процент примеси жира, достигающий до 5,1 процента и поэтому процента белка. Всего сухих веществ обнаружено 38 процентов.

Залежи сапропелитной грязи в этих местах огромны. Они расположены под не- глубоким слоем илоса и мха.

## Выставка откормленного скота

В городе Новосибирске 7 октября открывается областная выставка откормленного скота. В этой выставке примут участие все края и области Сибири.

Холхозы и совхозы Алтайского края представят на выставку четырех голов куропатного рогатого скота, триста голов свиней и такое же количество домашней птицы.

## Производство детской обуви

Бийская государственная фабрика национально-культурного наследия приступила к массовому производству обуви для детей школьного возраста. Сейчас на обувной фабрике уже заготовлены колодки и резинки для штапиков. Конец нынешнего года фабрика изготовит десять тысяч пар детской обуви.

## Встреча демобилизованных

Тёплую встречу демобилизованным фронтовикам организовал Сростинский отдел культуры и просвещения.

Здание, где останавливались машины с воинами-победителями, было украшено плакатами, лозунгами, цветами. Работал специальный стол справок. В помещении, где принимали прибывающих, были поставлены букеты живых цветов. В столовой организован бесплатный обед.

Демобилизованных встречало всё население районного центра. Машины, на которых они ехали, забрасывали букетами цветов. Победителей приветствовали представители общественных организаций района.

## Образцовая пасека